



# 警方夏季行动，“五项会战”雷霆出击

现代快报记者昨日从常州公安部门获悉，夏季治安打击整治行动以来，常州市公安局迅速行动，成立由3位局领导任正副组长、29个警种部门参战的“夏季行动”领导小组，全市公安民警、辅警闻令而动、雷霆出击，以“开局即决战”的姿态全面发起“五项会战”，掀起夏季治安打击整治行动强大攻势。

顾燕 葛小林

## 打击破案会战，涉娼、涉赌警情双下降

据悉，6月以来，常州市公安局深入推动打击黄赌“清源2023”专项行动，强化线索排摸、破案攻坚，严厉打击黄赌“实体店”，先后查处溧阳刘某等人开设赌场等一批典型案件。截至目前，全市查处黄赌案件300余起，抓获1600余人，涉娼、涉赌警情环比分别下降19.7%和15.7%。通过开展打击治理通讯网络诈骗“百日行动”，6月以来，全市电诈警情数同比、环比分别下降15.2%、9.8%。

针对处警迟缓群众催警、矛盾纠纷反复报警、娼赌乱点重复举报、骚扰谎报恶意扰警等重复警情开展重点整治，梳理推送问题数据31批，重复报警环比、同比分别下降35.5%、39%。

## 巡查宣防会战，“常安联盟”织密防护网

行动中，常州公安高标推进群防群治“常安联盟”建设，组织各地因地制宜组建龙城平安义巡、内保单位守护、平安商圈联防等十类群防群治队伍，依托警务室、综合

警务站布点建设“万家灯火守望点”，在保安协会成立见义勇为工作站，每日发动6000余名群防群治力量开展巡查宣防、隐患排查等工作，协助公安机关织密治安防控网络，构建共建共治共享的社会治理共同体。

另外，针对酒吧、夜市、烧烤摊等夜经济活跃点位，常州市公安局组建69个巡防支点、129个社会化巡防单元，日均投入600余警力开展针对性巡逻防控，整治行动以来，抓获犯罪嫌疑人98人，找回走失人员38人。

## 风险防控会战，调处矛盾纠纷2000余起

整治行动以来，常州市公安局主动对接司法部门加强八类特定对象社区矫正，持续抓好重点关注人员排查管控，常州“一库两标三管”多维防控模式受到上级领导批示肯定，重点关注对象肇事肇祸行为“零发生”。

同时，坚持和发展新时代“枫桥经验”，组织社区民警、网格员、人民调解员滚动排查矛盾风险，借力乡镇、街道非诉讼调解中心等资源，推动行政调解、人民调解、司法调解有机联动，整治行动以来，“短、频、快”调处各类矛盾纠纷2000余起，移交率65.9%，调解成功率、群众满意率达96%以上。

## 安全监管会战，查处重点交通违法5.8万起

行动中，常州警方通过开展夏季易制爆、民爆等涉危单位安全检查，督改隐患105处，深排涉爆单位储存、运输风险，见底268名爆炸物品作业人员，注销清理挂靠、长期离职等风险人员21人；与常州市道路运输服务中心、公交公司

建立从业人员滚动审查排摸机制，排查存在吸毒前科“两客一危”、公交、网约车等驾驶员，函告主管部门依法注销从业资格、调整工作岗位。排查公交场站、回车场、机场航站楼、加油站等重点部位81处，港口码头单位35家，立改隐患53处，查获“三无”船舶12艘。开展餐饮经营场所燃气安全专项治理，督促整改消防隐患近1.3万处，开具责令改正通知书737份，移送抄告消防单位171家。

同时，启动电动自行车夏季“百日整治”，在人流量较大的一、二类路口查处电动自行车十类重点交通违法5.8万起；加快推进16个道路交通安全重点镇（街道）、31处道路隐患点段整治，顺利实现沪武高速5处隐患路段整治任务。整治行动以来，全市道路交通事故、死亡人数同比分别下降17.6%、36.7%。

## 网络治理会战，快速查处多起谣言事件

常州警方深入推动“净网2023”专项行动，全链条捣毁一运营商工作人员倒卖手机号和验证码的犯罪产业链，抓获运营商工作人员26名，查明全国被倒卖注册账号5万余个。严厉整治网络谣言，网安部门快速查处“新北偷抢小孩”等谣言事件，依法行政处罚网民7人、批评教育337人。

同时，常州警方组织开展“百名网警进企业”活动，实地走访检查重点单位、图库类网站平台及互联网企业26家；深化“安网护航”行动，完成单位基础信息和网络资产数据采集，坚持“打管一体”“一案双查”，查处多家公司未履行数据安全保护义务行为。

## 暑托班解决职工大问题



“常电小青苗”暑托班 通讯员供图

为了切实帮助职工解决假期子女看护问题，国网常州供电公司工会组织“常电小青苗”职工子女暑托班，有效解决职工子女照顾的后顾之忧。暑托班的地址在博爱小学的学校区内，距离国网常州供电公司仅200米，校内提供教室、阅读室和活动室使用，采用灵活办班的方式，分为全托、半托、参加社会实践活动三类。

常州市教育局选派32名中小学教师志愿者，为暑托班提供优秀的师资力量，并设计了自习答疑、体育活动、阅读等课程，其中来自博爱小学的老师还安排了陶艺手作、模型搭建、玩数独等特色项目。暑托班每周还开展2次社会实践，主题包括电力游学、急救体验、观影、红色廉洁教育、心理沙龙等。

孙珺 陈佳颖 陆文杰/文 通讯员供图

## 常州公交链合智造基地投产

作为落实常州市委市政府关于建设“新能源之都”决策部署的重要举措之一，7月24日，常州公交礼河链合智造基地举行投产仪式，将致力于新能源客车的组装生产。

据常州公交集团公司介绍，自2016年起，常州公交与北汽福田欧辉客车一直保持着良好的合作关系，多年来累计交付常州公交442辆福田欧辉高品质新能源客车产品，占常州公交所有在运营车辆的近30%，得到一线驾、修人员和广大乘客的一致好评。今年5月，常州公交与欧辉客车签署了战略合作协议，开启礼河链合智造基地建设，并将以“新能源之都”建设为契机，组建新能源车辆研发团

## 经常口干眼干，当心免疫系统“报警”

三伏天，气候炎热，不少市民会感觉口干舌燥、眼睛干涩，你知道吗？口干、眼干，也有可能是生病了。

家住常州的王女士是名家庭主妇，日常料理好家务后喜欢捧着手机刷短视频、追追剧，经常一看就是大半天。前段时间，她经常感觉眼睛干涩、有磨砂感，“一开始还以为是手机看多了、用眼过度的缘故，没想到即使减少看手机，眼睛不适的情况依然没有好转，还逐渐感觉口干，前几天看连续剧竟然还出现了‘欲哭无泪’的现象。”王女士赶紧来到常州一院就诊，结合相关资料，风湿免疫科主任吴敏诊断为干燥综合征。

吴敏表示，干燥综合征是一种以泪腺和唾液腺分泌减少为主要特征的慢性自身免疫性疾病，好发年龄为40~50岁，女性多于男性。主要表现为眼睛干涩、有异物感、没有眼泪，频繁喝水，猖獗齿（多个牙齿逐渐变黑，而后小片脱落，最终只有残根存留）腮腺肿胀、关节痛等。

王女士这才恍然大悟，“难怪在家多喝水也不见效，原来是生病

了。”在医生建议下，她接受了免疫相关的药物治疗，最终情况逐渐好转。

吴敏介绍，干燥综合征的病因尚不明确，大致认为与遗传、感染及自身免疫耐受紊乱有关，有免疫性疾病家族史的市民尤需注意。干燥综合征不易被察觉，临床表现多样。主要症状为口眼干燥，随着病情的进展，还会出现其他系统及器官的损害，如皮疹（紫癜样皮疹）、肾损害（肾小管酸中毒）、肺损害（肺间质病变）、血液系统损害（白细胞和/或血小板减少）等。因此，早发现、早诊断、早治疗特别重要。一旦出现干燥综合征相关口干、眼干等症状，建议尽早就医。干燥综合征尚无根治手段。现阶段的治疗目标主要是缓解症状，改善脏器功能，延缓疾病的进展。常用药物有糖皮质激素、抗疟药、免疫抑制剂等。

吴敏提醒，干燥综合征虽然无法治愈，但仍应以积极的心态来面对，唯有保持积极治疗的心态，日常中注意防护，才有可能缓解症状且减少并发症的发生。

冯凯 陆文杰

# 越夜越精彩，释放夏日多巴胺

七月，常州经开区的夜晚，色彩斑斓。夜市、商圈流光溢彩，足球场地绿草如茵，秋白书苑书香氤氲，绚烂晚霞映照在大运河面……美食、购物、健身、休闲、娱乐引爆夏夜多巴胺。

常景轩 陆文杰

## 夜市+商圈，“夜经济”迸发新活力

“纯手工冰淇淋，来个尝尝？”“鲜花10元一盆！”傍晚时分，戚墅堰火车站旁的夜市，列车疾驰而过的呼啸声与摊主的吆喝声交织，烟火气持续升腾。

儿童玩具、数字油画、奶茶甜品、短袖皮鞋……一条小路上，“挤”满了各式各样的精致小摊。在“畅饮一夏”摊位前，几名男孩一边叫卖，一边制作茶饮。他们都是常州经开区实验初级中学的学生，已卖出茶饮近80杯。

夜市涌动着消费生机，“夜经济”的主战场——实体商圈更是热闹。夜幕降临，总投资2.3亿元、建筑面积5.77万平方米的横林镇潮悦荟商业中心灯火璀璨。瑞幸咖

啡、合和圆缘等知名品牌门庭若市，火锅、烧烤、简餐等美食一应俱全，处处人头攒动。

在常州经开区，爱琴海购物公园、遥观大润发等几大商圈“热力值”飙升，展示着“夜经济”的巨大潜力，持续“上新”的夜间消费场景。

家门口运动，“夜健身”渐成新风尚

晚上6:30，丁堰街道运河公园内，老人们伴着节奏明快的音乐，“花式”舞动手中的彩带。6公里之外，潞城街道足球场内，夏夜足球赛激战正酣，孩子们在绿茵场上奔跑、竞技；足球场外，智能健身车、太空漫步机等一批新型太阳能智能健身器材上，居民们正锻炼身体、活动筋骨。

东方·青禾荟透着股时尚范儿，更显“年轻态”：内设阅读区、沙龙区、会议区三大区域，配备了充电器、咖啡机、书籍消毒机等，共有藏书2000余本，可为青年人才提供“文化大餐”。

如今，常州经开区共建成6家各具特色的秋白书苑，成为全市第一也是唯一实现镇（街道）秋白书苑全覆盖的区域。通过将秋白书苑与历史文化相融合，丰富群众精神生活，涵养常经开“夜文化”。

京杭大运河常州经开区段，南岸运河公园风光旖旎，民国风情街、米厂等景点复古有趣，北岸百年老厂底蕴浓厚，红色工业旅游路线唤醒时代记忆；宋剑湖畔，芦苇摇曳生姿，白鹭、野鸭在水中嬉戏，处处皆景。

近年来，常州经开区推进全民健身中心、体育公园、健身站点等体育设施建设，加快破解群众“健身去哪儿”难题。目前，全区已建成4个体育公园、3个全民健身中

心和文体中心、464个健身站点，“夜健身”逐渐成为新风尚。

## 烟火气融入文化味，“夜文旅”塑造新“夜”态

夜生活不只有烟火气，还有日渐浓厚的文化味儿。

夏夜，在秋白书苑经开青年人才社区馆——东方·青禾荟，青年人才选几本心仪的读物，在暖黄色的灯光中“泡”上几个小时，书香氛围浓郁。

东方·青禾荟透着股时尚范儿，更显“年轻态”：内设阅读区、沙龙区、会议区三大区域，配备了充电器、咖啡机、书籍消毒机等，共有藏书2000余本，可为青年人才提供“文化大餐”。

如今，常州经开区共建成6家各具特色的秋白书苑，成为全市第一也是唯一实现镇（街道）秋白书苑全覆盖的区域。通过将秋白书苑与历史文化相融合，丰富群众精神生活，涵养常经开“夜文化”。

京杭大运河常州经开区段，南岸运河公园风光旖旎，民国风情街、米厂等景点复古有趣，北岸百年老厂底蕴浓厚，红色工业旅游路线唤醒时代记忆；宋剑湖畔，芦苇摇曳生姿，白鹭、野鸭在水中嬉戏，处处皆景。

## 经常口干眼干，当心免疫系统“报警”

三伏天，气候炎热，不少市民会感觉口干舌燥、眼睛干涩，你知道吗？口干、眼干，也有可能是生病了。

家住常州的王女士是名家庭主妇，日常料理好家务后喜欢捧着手机刷短视频、追追剧，经常一看就是大半天。前段时间，她经常感觉眼睛干涩、有磨砂感，“一开始还以为是手机看多了、用眼过度的缘故，没想到即使减少看手机，眼睛不适的情况依然没有好转，还逐渐感觉口干，前几天看连续剧竟然还出现了‘欲哭无泪’的现象。”王女士赶紧来到常州一院就诊，结合相关资料，风湿免疫科主任吴敏诊断为干燥综合征。

吴敏表示，干燥综合征是一种以泪腺和唾液腺分泌减少为主要特征的慢性自身免疫性疾病，好发年龄为40~50岁，女性多于男性。主要表现为眼睛干涩、有异物感、没有眼泪，频繁喝水，猖獗齿（多个牙齿逐渐变黑，而后小片脱落，最终只有残根存留）腮腺肿胀、关节痛等。

王女士这才恍然大悟，“难怪在家多喝水也不见效，原来是生病

了。”在医生建议下，她接受了免疫相关的药物治疗，最终情况逐渐好转。

吴敏介绍，干燥综合征的病因尚不明确，大致认为与遗传、感染及自身免疫耐受紊乱有关，有免疫性疾病家族史的市民尤需注意。干燥综合征不易被察觉，临床表现多样。主要症状为口眼干燥，随着病情的进展，还会出现其他系统及器官的损害，如皮疹（紫癜样皮疹）、肾损害（肾小管酸中毒）、肺损害（肺间质病变）、血液系统损害（白细胞和/或血小板减少）等。因此，早发现、早诊断、早治疗特别重要。一旦出现干燥综合征相关口干、眼干等症状，建议尽早就医。干燥综合征尚无根治手段。现阶段的治疗目标主要是缓解症状，改善脏器功能，延缓疾病的进展。常用药物有糖皮质激素、抗疟药、免疫抑制剂等。

吴敏提醒，干燥综合征虽然无法治愈，但仍应以积极的心态来面对，唯有保持积极治疗的心态，日常中注意防护，才有可能缓解症状且减少并发症的发生。

冯凯 陆文杰